

Коммунистическая
партия
Греции



Выступление КПГ на 23-й МВКРП в Измире

Мы приветствуем 23-ю Международную встречу коммунистических и рабочих партий, благодарим Компартию Турции за гостеприимство и выражаем признательность нашим турецким товарищам, с которыми мы боремся сообща за укрепление солидарности между двумя соседними народами и усиление совместной борьбы против империалистического союза НАТО, буржуазии, правительств и партий, обслуживающих их интересы, за свержение эксплуататорской системы и построение социализма в регионе, имеющем особое стратегическое значение.

Мы осуждаем преступное военное нападение израильского оккупационного государства на сектор Газа при поддержке США, НАТО и ЕС и варварскую блокаду, требуем немедленного прекращения этого геноцида. Выражаем нашу безраздельную солидарность с героическим палестинским народом и его справедливой борьбой. Объединяем наш голос с его голосом, с голосом других народов и требуем прекращения бесчеловечной израильской оккупации и создания независимого палестинского государства в границах 1967 года со столицей в Восточном Иерусалиме.

Мы выражаем **нашу международную солидарность** со всеми народами и их борьбой, с Коммунистической партией Кубы и кубинским народом, и требуем прекращения блокады, введенной американским империализмом, и любого вмешательства во внутренние дела Кубы.

Мы выступаем на стороне компартий, сталкивающихся с запретами на свою деятельность и антикоммунистическими преследованиями, поддерживаем борьбу Коммунистической партии Венесуэлы (КПВ) и осуждаем неприемлемое решение Верховного суда о назначении фальшивого руководства в компартии, которое фактически ставит КПВ вне закона, осуждаем вмешательство во внутреннюю жизнь КПВ, ответственность за которое несут правительство и правящая социалистическая партия, стремящиеся подавить борьбу коммунистов.

23-я МВКРП рассматривает международный опыт, из которого следует, что **нападки капитала усиливаются**, реальные доходы народа снижаются, социальные, страховые и трудовые права ущемляются, на высоком уровне остаются инфляция, безработица, растет дороговизна, расширяются

гибкие формы занятости и увеличивается продолжительность рабочего времени, происходит все большая коммерциализация образования, социальной сферы, здравоохранения, обостряется жилищная проблема.

Тяжелыми являются последствия отсутствия комплексного планирования и необходимой инфраструктуры для предотвращения и ликвидации пожаров и наводнений, защиты от землетрясений, которые уносят тысячи жизней, оставляют без крова людей, как это произошло в этом году в Турции, Греции и других странах.

Бедность и империалистические войны увеличивают потоки беженцев и мигрантов, которые сталкиваются с капиталистической эксплуатацией, расизмом и ксенофобией, становятся жертвами работорговли, тысячи из них гибнут. КПГ протягивает руку солидарности беженцам и мигрантам, борется за их права, заботится о том, чтобы они вступали в профсоюзы, а самые передовые элементы – в компартию.

Вывод очевиден:

Эксплуататорский строй, опирающийся на буржуазную власть и частно-капиталистическую собственность на средства производства, движущей силой которого является прибыль монополий, исчерпал пределы своего исторического развития. Он становится более реакционным, агрессивным и опасным. Усиливается эксплуатация рабочего класса, ухудшается положение народов, усиливаются репрессии со стороны государства и работодателей, растет антикоммунизм. Перенакопление капитала ведет к новому капиталистическому кризису, о чем свидетельствуют замедление роста капиталистической экономики и экономический спад в Германии.

Пресловутая 4-я промышленная революция, искусственный интеллект, зеленая и цифровая экономика находятся на службе крупного капитала, куя новые оковы для трудящихся по всему миру, обостряя противоречие между трудом и капиталом. За разрушением окружающей среды и так называемыми климатическими изменениями, используемыми в качестве алиби для оправдания антинародной политики буржуазных правительств,

стоит погоня за капиталистической прибылью.

В этих условиях необходимо, чтобы каждая компартия в своей стране проявляла еще большую требовательность к себе и решительно вела классовую борьбу, укрепляла связи с рабочим классом и отвечала за просвещение трудящихся и организацию борьбы против монополий и капитализма. Мы осознаём серьёзность сложившейся ситуации и тяжёлые последствия идейно-политического кризиса коммунистического движения, но коммунисты обязаны выстоять даже в самых тяжёлых условиях, исчерпать все возможности по соединению повседневной борьбы с задачей революционной реорганизации с учётом того, что наша эпоха выражает необходимость перехода от капитализма к социализму.

Революционная реорганизация носит срочный характер. Мы столкнулись с обострением империалистической конкуренции за контроль над рынками, сырьем и стратегически важными торговыми экономическими путями, которые являются причиной империалистических войн, подобных той, которая сегодня разворачивается на Украине между США, НАТО и ЕС, с одной стороны, и капиталистической Россией, с другой, от которой страдают народы.

Русский и украинский народы десятилетиями жили вместе, строя новое социалистическое общество, вместе противостояли нацизму во Второй мировой войне, а сегодня убивают друг друга за интересы американских, европейских, украинских и российских монополий. В результате – десятки тысяч убитых и искалеченных.

Контрреволюция и реставрация капитализма в Советском Союзе и странах социалистического строительства обернулись трагедией для народов.

После победы контрреволюции натовский империализм распространился на Восточную Европу, поддержал фашистские и профашистские силы на Украине, которые начали преследовать коммунистов и народ Донбасса. Однако эти события не могут оправдать неприемлемое российское вторжение на украинскую территорию. Буржуазия, российское буржуазное государство и правительство Путина, носители контрреволюции и антикоммунизма, несущие свою долю ответственности за усиление фашистских сил на Украине в период с 1991 по 2014 год, осуществили вторжение на Украину в 2022 году с целью продвижения собственного плана по контролю над территорией в противовес плану НАТО, жертвами которого стали два народа. Война ведётся в интересах буржуазии, которая несет ответственность за нее, и является империалистической с обеих сторон. Следовательно, вопрос о войне является определяющим для коммунистов.

Не соответствует действительности утверждение о том, что российский правящий класс и Путин взяли на себя ответственность за очистку Украины от фашистов. Как раз российское вторжение способствовало так

называемой декоммунизации Украины. Фашизм является порождением капитализма, и борьба против него напрямую связана с борьбой за свержение прогнившей капиталистической системы, использующей его как резерв в своих целях.

Война на Украине продолжается. Решения саммита НАТО в Вильнюсе, вступление Финляндии и Швеции в Североатлантический альянс, поставка современных систем вооружения украинской армии в сочетании с интенсивностью ударов российской армии, ведут к эскалации и риску расширения войны.

Империалистическая конкуренция усиливается. Борьба между США и Китаем за первенство в капиталистической системе принимает огромные масштабы в экономической и геостратегической сфере, в Индо-Тихоокеанском регионе, Африке, на Ближнем Востоке и в Персидском заливе, на Балканах и в других регионах.

Как «евроатлантический» блок, так и формирующийся «евразийский» блок, несмотря на проявляющиеся внутри них противоречия, продвигают на международном уровне свои интересы в ущерб интересам народов. Ожидания по поводу роли БРИКС, являются иллюзорными. Монополии, составляющие ядро БРИКС, конкурируют с монополиями США и ЕС. Доля БРИКС в мировом ВВП превышает долю «Большой семерки», и продолжается вступление в него других капиталистических государств – Саудовской Аравии, Египта, Ирана, Объединённых Арабских Эмиратов, Аргентины и Эфиопии. Клубок межимпериалистических отношений запутывается все больше.

Так называемый **многополярный мир**, рекламируемый буржуазными каналами, манипулирующими сознанием трудящихся, выражает нынешнее движение империалистической системы, а не прогрессивные тенденции, и никоим образом не может укротить межимпериалистические противоречия, ведущие к империалистическим войнам и интервенциям. Необоснованными являются насаждаемые представления о том, что без свержения варварского капиталистического строя возможно создание так называемого «мирного мира» посредством реорганизации ООН или региональных систем безопасности. На практике сегодня создаются новые союзы, оси и антиоси, сосуществует конкуренция и сотрудничество между капиталистическими государствами, присоединившимися к тому или иному блоку,



независимо от выбранной ими союзной схемы. Ведущую роль в БРИКС играет Китай, который поддерживает отношения на высоком уровне с США, является государством-кредитором, китайские монополии экспортируют капитал в США, ЕС, Африку, по всему миру.

Отправной точкой для коммунистического движения является то, что **империализм - это монополистический капитализм**, последняя стадия эксплуататорской системы, и он не ограничивается внешней политикой США или вмешательством НАТО и ЕС.

Господство монополий пронизывает капиталистические государства, и каждое государство в зависимости от своей экономической, военной и политической мощи в условиях неравномерности развития, занимая свое место в империалистической системе, стремится к усилению экономической и геостратегической роли, извлекая выгоду из своего участия в одном или другом империалистическом объединении, происходят изменения в раскладе сил и перестановки.

Капиталистическую систему нельзя очеловечить. Так называемые прогрессивные правительства, используемые социал-демократией для управления системой, сохраняют экономическую основу капитализма и буржуазного государства, заводят рабочий класс и народные слои в Латинской Америке, Европе, во всем мире в тупики, чередуясь с либеральными партиями.

По этим и другим вопросам стратегической важности, по которым имеются разногласия, необходимо активизировать дискуссию, идейно-политическую борьбу. Компартии должны занять боевую, независимую и принципиальную позицию в отношении буржуазии своих стран, каждой буржуазии и каждого ее империалистического союза. От этого будет зависеть, станет ли коммунистическое движение бороться с факторами, способствующими его обездвижению, и встанет ли оно на путь революционной реорганизации, учитывая, что наша эпоха отражает необходимость перехода от капитализма к социализму и что характер революции является социалистическим.

Мы выступаем в защиту принципов социалистической революции и социалистического строительства, рабочей власти, обобществления средств производства и научного централизованного планирования, которые подвергаются

организованным нападениям. Социализм не имеет ничего общего с сохранением монополий, прибылью, отношением к рабочей силе как к товару и эксплуатацией рабочего класса капиталом. Так называемый рыночный социализм увековечивает капиталистическую систему.

Вышеупомянутые вопросы являются критическими для международного коммунистического движения, за которыми следует очень важный вопрос о каналах информации и связи. Тем более, что сегодня в руках партий имеются различные информационные инструменты, такие как и SOLIDNET, в котором представлены мнения всех компартий, участвующих в МКРП. За прошедший период, после Международной встречи в Гаване и до встречи в Измире, им воспользовались **75** партий, опубликовав в общей сложности более **1150** документов, новостей и информации. КПГ, отвечающая за SOLIDNET, открыта для конструктивных предложений по дальнейшему совершенствованию этого важного информационного канала компартий.

Коммунистическая партия Греции идет в первых рядах борьбы против империалистической войны и участия страны в натовских планах, и очень важно, что наша партия вместе с десятками компартий и организаций коммунистической молодежи со всего мира заняла последовательную, революционную позицию и осудила империалистическую войну, идущую между двумя «грабителями». Члены КПГ и КМГ провели сотни акций протеста у военных баз США и НАТО по всей стране против участия Греции в войне, за выход из ЕС и НАТО, который может обеспечить рабочая власть.

На нападки против КПГ со стороны различных «центров», с участием оппортунистических групп с запятнанной репутацией, угасающих, не имеющих поддержки трудового народа и партий, мы отвечаем усилением нашей деятельности.

КПГ является протагонистом классовой борьбы, борьбы рабочего класса, крестьян и самозанятых города, женщин и молодежи - выходцев из народа, критерием которой являются их потребности. Она борется против капитала и его власти, политики правительства либеральной партии НД, социал-демократических партий СИРИЗА и ПАСОК, фашистских крайне правых формирований.

Коммунисты на деле выражают свою солидарность с теми, кто пострадал от пожаров и недавних катастрофических наводнений. Они участвуют в акциях протеста и осуждают вместе с народом политику ЕС, правительства и буржуазных партий, которые рассматривают нужды народа как затраты и бремя для крупного капитала.

Рабочие поддерживают и ценят богатую деятельность Всерабочего боевого фронта (ПАМЕ) - классового сплочения профсоюзного движения, в рядах которого сражаются коммунисты и другие борцы, верящие в классовую борьбу.

Силы ПАМЕ стали второй силой в двух конфедерациях частного и государственного секторов, набравшей более 20%, и первой силой в Рабочем центре Афин, крупнейшем Рабочем



центре страны, а также в других крупных или мелких городах, в отраслевых федерациях и в большом количестве профсоюзов, которые активно участвуют в крупных забастовках и других формах рабочей борьбы наперекор правительству, капиталу и скомпрометировавшему себя профсоюзному руководству.

Студенты оценили деятельность Коммунистической молодежи Греции (КМГ) и в этом году, второй год подряд фракция «Панспудастики», поддерживаемая КМГ, одержала победу на студенческих выборах, набрав 35% голосов.

Настойчивая идейно-политическая борьба, которая на протяжении всего предыдущего периода оказывала каталитическое воздействие на предвыборную борьбу КПП в мае и июне 2023 года, а также противоборство с правительством НД и его политикой, раскрытие антинародной роли социал- демократии и стратегического сближения СИРИЗА и ПАСОК с правительством, привели к положительным результатам КПП на выборах при общем неблагоприятном соотношении сил.

Укрепление позиций КПП, набравшей 7,7% голосов и избравшей 21 депутата, электоральный подъем КПП в крупных городских и промышленных центрах, 3-е место в Аттике, крупнейшем регионе страны, придаёт силы в борьбе за интересы рабочего класса и народных слоев.

В качестве опыта коммунистического движения важно отметить, что значительную роль в избавлении трудящихся от иллюзий и сплочении их вокруг КПП сыграло постоянное противостояние с социал-демократической партией СИРИЗА, как буржуазной партией, стоящей на службе монополий.

Политическая позиция, занимаемая КПП в период с 2012 по 2015 гг. по отношению к росту социал-демократических иллюзий, вызванному победой СИРИЗА на выборах, оказалась оправданной, и, несмотря на плохие результаты на выборах, она выстояла, не согласилась поддерживать чередование партий в правительстве.

Все вы помните, как оппортунистическая партия СИРИЗА, по отношению к которой некоторые коммунистические партии питали ложные ожидания, превратилась в главную опору социал-демократии и буржуазного управления в Греции и, рекламировалась соответственно как якобы «ниспровергающая сила» в Европе и во всем мире.

Она правила в течение 5 лет, навязала народу меморандумы, проводила жесткую антинародную политику, всеми средствами поддерживала крупный капитал, глубже втягивала страну в ЕС, в планы НАТО, расширяла военные американские базы.

После ее сокрушительного поражения на недавних

выборах, предпринимаются попытки воссоздания этой партии и социал-демократии в целом.

В качестве нового «спасителя» представляют судовладельца, бизнесмена, нового председателя СИРИЗА, вышедшего из американской «пробирки» и при помощи планов буржуазии.

Деградация этой партии была ожидаемой и является еще одним примером истинного, антинародного характера развращенной социал-демократии, опасной логики поиска «меньшего зла». Поэтому коммунистическому движению необходимо покончить с иллюзиями, которые годами культивировались в отношении левых прогрессивных социал-демократических партий и правительств.

КПП с еще большей силой продолжает борьбу. В 1-м туре недавних региональных и муниципальных выборов за кандидатов от «Народного сплочения», поддерживаемых КПП, проголосовали сотни тысяч людей, на общенациональном уровне «Народное сплочение» набрало **более 10%** [6,86% - на региональных выборах в 2019 году, и 7,69% КПП получила на парламентских выборах в июне этого года]. В ходе 1-ого тура выборов был избран мэр-коммунист на острове Икария, а в третьем по величине городе страны Патрах мэр-коммунист набрал более 41%, и он будет бороться за переизбрание во втором туре. Борьба во втором туре продолжится еще в 5 муниципалитетах. Были избраны сотни муниципальных и региональных советников из числа коммунистов, их сторонников и других активных борцов.

В целом, по оценкам нашей партии, на фоне отрицательного соотношения сил усиливается течение – хотя пока еще слабое – ставящее под сомнение господствующую политику, ее классовый характер, служащие ей партии и правительства, государство капитала.

Мы с решимостью продолжаем борьбу. Выход лежит на пути классовой борьбы, борьбы за изменение негативного политического расклада сил, реорганизацию рабочего движения, укрепление социального союза рабочего класса с народными слоями города и деревни, создание сильного рабочего движения, которое будет бороться против капитала и его политических представителей, будет сопротивляться и выдвигать требования, прокладывая путь для свержения этой прогнившей эксплуататорской системы, широко сплачиваться вокруг политического предложения КПП, ее программы о рабочей-народной власти, о социализме.



**Коммунистическая
партия
Греции**

 ru.kke.gr